

Παρακαλούνται οι αποστέλλοντες έγγραφα προς δημοσίευσιν να συναποστέλλωσι και τα καταχωρητικά διότι άλλως δεν θα δημοσιεύωνται.

μνης δι' ης εξαιτούνται όπως χάριν της ευκολίας των επιτραπή και κατά την Αμμο Πόρταν ή συστασις 2 κρεωπωλείων.

Την αίτησιν ταύτην καθ' η πληροφορούμεθα ο κ. Νομάρχης παρέπεμψεν ενώπιον του Δημοτ. Συμβουλίου Ρεθύμνης, καίτοι δε παρήλθον πολλὰ ημέραι ούχ' ήττον ούδεμία εδόθη απάντησις, εξωδικως δε πληροφορούμεθα ότι το Δημοτ. Συμβούλιον δεν θα επιτρέψη την σύστασιν των κρεωπωλείων τούτων.

Η αίτησις των υποβαλλόντων αυτήν είνε δικαιοτάτη, είνε απαίτησις την οποίαν και επί της προκατόχου Διοικήσεως, είχεν υποβληθή και αναγνωρισθή μὲν δικαία και εϋλογος ούχ' ήττον διὰ λόγους συμφεροντολογικούς δεν είχεν εκτελεσθή.

Είνε δικαίον, δικαιοτάτον η Δημαρχία Ρεθύμνης να κατασκευάση εις την Αμμο Πόρτα 2 Ξυλίνας παράγκας να πωληται και εκεί κρέας.

Οι πωληταί κρέατος θα υποβάλλωνται εις τους αυτούς δημοτικούς φόρους εις ους υποβάλλονται και οι λοιποί, τα πωλούμενα ζώα θα σφάζωνται εις το Δημοτ. Σφαγείον.

Ημείς τουλάχιστον δεν εύρισκομεν λόγον να αρνηθώσιν οι αρμόδιοι την παραδοχήν της δικαίας ταύτης αίτησεως, ουτε και την ζημίαν του Δήμου αν τοιαύτην τινα πρόφασιν προβάλλει το Δημοτ. Συμβούλιον, αλλά και μικρά ζημία αν προκύπτει χάριν της ευκολίας των φορολογουμένων δημοτών δεόν να παροραθῆ.

Δεν είνε μικρόν ο κάτοικος της οδοῦ Τσάρου η της Αρβανιτιάς θέλων να αγοράση το κρέας να ήνε ήναγκασιμένος από του ενός άκρου της πόλεως να μεταβινη εις το άλλο και μάλιστα τον χειμώνα, ενώ υπάρχει ευκολία, άλλως τε εις ολας τας πόλεις του κόσμου εντός ακόμη των συνοικιών υπάρχουν ανάλογα κρεοπωλεία χάριν ευκολίας.

Εχομεν πεποιθήσιν ότι άρνούμενου του Δημοτ. Συμβουλίου ο κ. Νομάρχης μας ο οποίος είνε εις θέσιν να εκτιμᾷ τα πράγματα και να υποστηρίξη το όρθόν και δικαίον θα ενεργήση αρμοδίως τα δεόντα προς ικανοποίησιν των αιτούτων.

ΔΙΑΛΥΣΙΣ ΣΤΑΥΡΟΠ. ΜΟΝΗΣ ΜΥΡΙΟΚΕΦΑΛΩΝ

Την Ίεράν Σταυροπηγιακήν Μονήν Μυριοκεφάλων την ιστορικήν ταύτην Μονήν της Επαρχίας Ρεθύμνης η Μονας. Επιτροπή του Νομού Ρεθύμνης πριν η κυρωθῆ υπό της Μεγάλης Εκκλησίας η Μονας Σύμβασις διέλυσε, τα κτήματά της ενοικίασεν επί εξετίαν και επώλησε τα κινητά της. Ηδη μετά τας υπό της Μητρος Εκκλησίας επενεχθείσας τροποποιήσεις κυρωθείσας υπό της Κρητ. Πολιτείας η Ίερά αυτή Μονή διατηρείται και συνεπώς δεόν να ανασυσταθῆ να επανέλθωσιν εις τα ίδια οι εν αυτή μονάζοντες.

Η περιοχή της Μονης είνε ενοικιασμένη ηδη εγείρεται το ζήτημα είνε άκυρος η ού η ενοικίασις, φρονούμεν ότι οι αρμόδιοι καθήκον έχουν να φροντίσωσιν όπως πεισθώσιν οι ενοικιασται να άκυρώσωσι την ενοικίασιν.

Η μεγάλη σπουδή με την οποίαν η Μονας. Επιτροπή μας ενήργησεν εις την περίστασιν τήτην χωρίς να αναμένη την άποφασιν της Μ. Εκκλησίας εξημίωσε σπουδαίως την Μονήν.

ΣΩΜΑ ΑΓΡΟΦΥΛΑΚΩΝ

Καταρτίζεται όσον ούπω το σώμα της αγροφυλακής εκδοθέντος του σχετικού Ηγεμ. Διατάγματος. Ο καταρτισμός του σώματος τούτου ήτον άναγκαιότατος.

ΝΟΣΟΣ ΕΙΣ ΤΑΣ ΠΟΡΤΑΚΑΛΕΑΣ ΚΑΙ ΜΑΝΔΑΡΙΝΕΑΣ

Φαίνεται ότι νόσος τις ενέσκηψεν εις τας πορτοκαλέας και μανταρινέας εν τῷ ήμετ. νομῷ καθόσον πορτοκαλέαι και μανταρινέαι πρόωρως έρριψαν τα πορτοκαλιά των και μανταρινία επί των οποίων παρουσιάζονται διάφορα πρωτοφανή στίγματα μπτυροδοντα την υπαρχίν πάθους τινός.

Τι γίνεται τώρα ο κ. Μουράτογλους να εξετάση τα της νόσου και εξεύρη τα της θεραπείας.

ΣΥΜΒΑΣΙΣ ΤΟΥ ΛΥΣΙΑΤΡΕΙΟΥ

Καθ' η γράφει η εν Χανίοις συνάδελφος «Πατρις» υπεγράφη προχθές εν Χανίοις μεταξύ του κ. Συμβούλου επί των Εσωτερικών ως αντιπροσώ-

που του Δημοσίου Κρήτης και του κ. Α. Χ. Μοναστ. κτημάτων να εγκαταλείψη ταῦτα εις την Μονήν δια να ανασυσταθῆ η Σχολή εκείνη και τρέφονται οι φοιτῶντες μαθηταί, πρέπει να γείνη η θυσία αυτή άρῶν άλλως τε η Μονή άνήκει εις την Επαρχίαν. Επί του ζητήματος θα επανέλθωμεν.

Το λυσιατρείον θα λαμβάνη παρά της Κρητ. Πολιτείας ετήσιως 800 δραχμάς εάν οι λυσσόηκτοι υπερβαίνουσι τους 20, 1200, αν φθάνουσι τους 30 και 1,500 άνω του αριθμού αυτού.

Το λυσιατρείον επί πλέον υποχρεούται εις την δωρεάν παροχήν οικήματος εις τους θεραπευομένους άπόρους.

ΠΩΣ ΝΑ ΜΗ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝΤΑΙ ΟΙ ΡΕΘΥΜΝΙΟΙ

Πρό καιρού η Ανωτέρα Διεύθυνσις των Οικονομικών διώρισεν Επιτροπήν εν τῷ Ημετ. Νομῷ δια την απογραφήν των δημοσίων κτημάτων του Νομού.

Η Επιτροπή ειργάσθη επί 23 ήμέρας. Ομοίως Επιτροπάς είχε διορίσει και εις τους άλλους Νομούς.

Ηδη καθ' ης εχομεν πληροφορίας τα μέλη της Επιτροπής Χανίων, αν ήνε αληθές, επληρώθησεν προς 5 δραχμάς την ήμέραν τα δε της Επιτροπής του Νομού Ρεθύμνης προς Δρχ. Δύο 2.

Επαναλαμβάνομεν αν είνε αληθές το τοιούτον, φρονούμεν ότι δικαίως παραπονούνται οι κάτοικοι της Ρεθύμνης δια τον παραγκωνισμόν του Νομού των εις τα πάντα.

Είπομεν και άλλοτε ότι δεν φορολογούνται μόνον τα Χανία. και ότι το Κρητ. Δημόσιον είνε κοινόν δι' ολους Κρητας άνευ διακρίσεως.

Δημοσιεύοντες κατωτέρω το τῆ προτάσει του κ. Υπουργού της Παιδείας εν Ελλάδι εκδοθέν και δημοσιευθέν εν τῇ Επισήμῳ Εφημερίδι περί του Εκκλησιασμοῦ των μαθητῶν των Σχολείων της Ελλάδος συνιστώμεν θερμῶς εις τον ήμέτερον Σύμβουλον όπως μιμούμενος τον κ. Στάη προκαλέση την έκδοσιν ομοίου Ηγεμ. Διατάγματος και εν Κρήτη.

Είνε άξιος θερμών συγχαρητηρίων ο κ. Στάης δια το λημπρόν και εθνοφελές του μέτρον ούτινος η εφαρμογή εξασφαλίζεται δι' επαρκῶν εγγυήσεων, και περιποιεῖ ού σμικρόν τιμήν εις τον κ. Στάην.

Το Β Διατάγμα έχει ως εξής.

«Πάντες οι της Ορθοδόξου Ανατολικῆς Εκκλησίας μαθηταί των Γυμνασίων και των Ελληνικῶν σχολείων ορείλουτι τῇ πρώτῃ εκάστης Κυριακῆς να παρίστανται κατά την τέλεσιν της θείας Λειτουργίας εν εκκλησίᾳ ορίζομένη υπό του προϊσταμένου του εκπαιδευτηρίου.

Πρός τοῦτο οι μαθηταί συνεργόμενοι εις το οικεῖον εκπαιδευτήριον πρατάσσονται υπό του οικείου γυμναστοῦ η, τοιούτου μη υπάρχοντος, υπό τινος των καθηγητῶν η διδασκάλων και μετά την άνάγκωσιν του καταλόγου και την σημείωσιν των απόντων, των απουσιῶν καταγγελλόμενοι εν τῷς θρησκευτικῆς εκάστης τάξεως μαθήματι, μεταβινοῦσιν εν τάξει εις την ώρισμένην εκκλησίαν υπό την οδηγίαν του γυμναστοῦ και την επίβλεψιν η αυτού η του προϊσταμένου του εκπαιδευτηρίου η τινος των καθηγητῶν η ελληνοδιδασκάλων εναλλάσσομένων.

Μαθητῆς άνευ άποχρώτων λόγου, υπό του συλλόγου των καθηγητῶν η ελληνοδιδασκάλων εκτιμωμένου, άποτχῶν του εκκλησιασμοῦ εκτάκτις μὲν του έτους αποκλείεται των κατά τον Ιούνιον γενικῶν επί προβιβάσμοῦ η άπολύσει εξετάσεων, δωδεκάκτις δε και πλέον και των κατά Σεπτέμβριον συμπληρωματικῶν.»

ΤΡΟΧΙΟΔΡΟΜΟΙ ΧΑΝΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ

Διάφοροι Εταιρείαι υπέβχλον προτάσεις εις την Κυβέρνησιν περί παραχωρήσεως προνομίου κατασκευῆς τροχιοδρόμου μεταξύ Χανίων και των περιχώρων.

Αι προτάσεις παρεπέμφθησιν εις το τμήμα των Δημοσίων έργων προς μελέτην των σχεδίων.

Τας εγκριθησομένας η Διεύθυνσις των Εσωτερικῶν θα υποβάλη προς συζήτησιν εις το Ηγεμ. Συμβούλιον προς έγκρισιν.

Τέλος πάντων κατόπιν των εν τῇ ήμετ. εφημερίδι δημοσιευθέντων περί συστάσεως σχολείων εν χωρίῳ Πεισόβλα, η Σεβ. Ανωτέρα Διεύθυνσις της Δημοσίας εκπαιδεύσεως άπεφάσισε την ίδρυσιν τοιούτου ήμηνμερητιου κεινού μεταξύ του χωρίου Περβολίων και Γαλλου.

Η ΕΝ ΑΓΙΩ ΠΝΕΥΜΑΤΙ ΣΧΟΛΗ

Αρῶν άπεφασίσθη να συστηθῆ εν τῇ Επαρχίᾳ Αγ. Βασιλείου και 5η τάξις ήτοι Α'. Ελληνικου Σχολείου και ως εδρα ώριστη το Αγ. Πνεῦμα. φρονούμεν ότι οφείλει η Ανωτέρα Διεύθυνσις της Δημοσίας Εκπαιδεύσεως να διατάξη αρμοδίως όπως μη εκπονηθῶσι τα κινητά της Μονῆς του Αγ. Πνεύματος αλλά παραδοθῶσιν εις τον Αγ. Λάμπη προς δε ανατεθῆ εις τον αυτον Επισκοπον να πείση τον ενοικιαστήν των

Μοναστ. κτημάτων να εγκαταλείψη ταῦτα εις την Μονήν δια να ανασυσταθῆ η Σχολή εκείνη και τρέφονται οι φοιτῶντες μαθηταί, πρέπει να γείνη η θυσία αυτή άρῶν άλλως τε η Μονή άνήκει εις την Επαρχίαν. Επί του ζητήματος θα επανέλθωμεν.

ΦΟΡΟΣ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΟΣ

Μετ' ευχαριστήσεως αναγράφομεν ότι ο κ. Σύμβουλος των Οικονομικῶν λαβὼν υπ' όψει το εν τῷ υπ' αριθμῷ 80 φύλλῳ αναγραφέν διάφορον υπό τον τίτλον δικαιοπαρόνα το άπορον την καταβολήν του φόρου του επιτηδεύματος του 1899 επί της Ρωσσ. κατοχῆς την οποίαν το Τελεωνεον Ρεθύμνης δεν ήθελε να αναγνωρίση άλλ' εζήτηει να καταβληθῆ οὔτος εκ νέου, διετάξεν αρμοδίως όπως η καταβολή αυτή λαμβάνεται υπ' όψει άλλὰ μόνον δια τους 4 μήνας.

Το τοιούτον φρονούμεν ότι είνε άδικον και ορείλει το Δημόσιον να αναγνωρίση την καταβολήν δι' ολοκληρον το έτος και ούχι δια 4 μήνας μόνον καθόσον εφορολογηθη ο καταβαλὼν άπκς και δεν δύναται δις να φορολογηθῆ δια την αυτην αίτιαν.

Κατά την τελευταίαν κατάστασιν του 7)βρίου της Κρητ. Τραπεζῆς το Κρητ. Δημόσιον μετά την πληρωμήν των δαπανῶν του μηνός 7)βρίου κατά την 8)βρίου εκ τακτικῶν εσόδων είχεν ως παρακκαταθήκη εν αυτῇ το στρογγύλον ποσόν των Δρχ. 460,000 περίπου.

ΑΓΡΟΖΗΜΙΑΙ

Απεφασίσθη υπό του Ηγεμ. Συμβουλίου προς περιορισμόν των άγροζημιῶν αιτινες κατ' αιτάς επολλαπλασιασθησεν να τιθῶσιν εν ισχύι αι δικτάξεις του υπό της Κρητ. Συνελεύσεως κατά το 1895 ψηφισθέντος νόμου περί άγροζημιῶν (— του λεγομένου νόμου του Μιχαηλιδάκη. —)

Κατά τας διατάξεις του νόμου εκείνου η εκδίκασις των υποθέσεων των άγροζημιῶν ανατίθεται εις τους Δημάρχους.

Κατά την συνάδελρον «Πατριδα» των Χανίων, ο Διευθυντής της Νέας Ατμοπλ. Σύρου εις την οποίαν είχεν χορηγηθῆ το προνόμιον της Κρητ. Ακτοπλοίας ετηλεγράφησεν εις την Κρητ. Κυβέρνησιν ότι το Συμβούλιον της Ατμοπλοίας εν άπουσίᾳ του ανεκάλεσε την Επτάνησον και να περιμένη μέχρι της προσεχούς εβδομάδος.

Φαίνεται ότι άρῶ η Ελλ. Κυβέρνησις θεώρησεν ως άχρηστον την Επτάνησον θέλων να μᾶς στείλουν πάλιν εις την Κρήτην την Επτάνησον δια να πάθωμεν κανεν πάθημα της Σαρκίας.

Δεν γνωρίζομεν τι σκέπτεται η Κυβέρνησις, φρονούμεν όμως ότι δεν θα επιτρέψη εις την προνομιούχον Εταιρείαν να χρησιμοποιήση πλέον την Επτάνησον δια την ακτοπλοίαν της νήσου.

Η ΔΙΦΘΕΡΙΤΙΣ ΕΝ ΗΡΑΚΛΕΙΩ

Την π. εβδομάδα καθῶ γράφουσιν εζ Ηρακλείου εγένοντο εκεί 5 κρούσματα διφθερίτιδος μεθ' ενός θανάτου επί παιδιον κατωτέρας ηλικίας των 12 ετών.

Η Αρχή έλαβε τα κατάλληλα μέτρα προς περιορισμόν του κακού.

Ερωτώμεν ευσεβᾶτως τον κ. Σύμβουλον επί των Οικονομικῶν, είνε αληθές ότι ο εν τῷ Τελεωνεῖῳ Ρεθύμνης υπηρετῶν Υπάλληλος επί της πωλήσεως του χαρτοσήμου κ. Αποστ. Βαβουράκης λαμβάνει από τους φορολογουμένους επαγγελματίας τους υποχρέους να επικολλήσωσι χαρτόσημον Δρ. 2,30 μεταλίκια 42 τα οποία άνέρχονται εις ποσόν ανώτερον των 2, 30 μάλιστα δε και εις μετζήτησον αν καταβληθῆ το ποσόν των Δρ. 2,30 υπολογίζει τοῦτο μεταλίκια και επιστρέφει 30 τοιαῦτα και κρατῆ την διαφοράν εις τους παρατηροῦντας άπαντᾷ έτσι θέλω.

Αν τοῦτο λαμβάνει χωρην τίνη χαρακτηρισμόν δίδει εις την πράξιν, άποτελεῖ κατάχρησιν.

Δεν άρκεί η φορολογία των δυστυχῶν τεχνητῶν των στερουμένων εργασίας άλλ' υποχρέων εκ του νόμου να φορολογηθῶσιν άλλὰ πρέπει να φορολογῶνται και επί πλέον προς όφελος είτε των άδώς μισθοδοτουμένων υπαλλήλων η του Δημοσίου, τι γίνονται τα εκ της πωλήσεως του χαρτοσημου κερδητά εκ της πωλήσεως με μεταλίκια προκύπτοντα.

ΦΙΛΕΚΠ. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Εις λίαν αξιέπικον και ευεργετικήν πράξιν προέβη ο εν τῇ Ημετ. πόλει Φιλεκπ. Σύλλογος, την ανασύστασιν της κατὰ την πρώτην αυτοῦ περιόδον λειτουργήσας σχολῆς του λαού.

Η Σχολή αυτη θα διαιρεθῆ ως προς το μαθημα των Ελλ. νικῶν εις δύο τάξεις. Καί εις μὲν την πρώτην τάξιν θα καταταχθῶσιν όσοι δεν γνωρίζουσιν οὔδε γραφήν οὔδε άνάγκωσιν εις δε την δευτέραν όσοι γνωρίζουσιν να γράφωσι και να αναγιώσκωσιν. Ες τας δύο δε τάξεις ήνωμένας θα διδάσκωνται Θρησκευτικά, Αριθμητικά, Ιστορία και Γεωγραφία.